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ある日の出勤途中、制服姿で楽しそうに側溝の霜柱を踏みつけて遊んでいる学園の子を

見かけ、ひょっとして？！と声をかけました。その子は動きを止めて“はっ”と我に返り

バツが悪そうに苦笑いをしながら、「なんか悪い？」と…。私は、「気を付けて行ってら

っしゃい！」と声をかけ学園に向かいました。しばらくすると、その子が、バタバタと学

園に帰ってきました。靴下が濡れたから履き替えたいと言うのですが、片付けが苦手なた

め自分のタンスに靴下が入っておらず、さらに、登校時間は過ぎていて、どうしたらいい

か自分では分からなくなり大騒ぎでした。こんな時に声をかけると余計にパニックになり

相手に暴言を言ってしまうため、様子を見ていました。「遅刻だから学校行けないじゃ

ん！」と靴下を一緒に探してくれた職員に、強気に言い返す様子はいつものこと。けれど

職員は、「学校に行きたいから送ってくださいって言えばいいのよ。」と言葉の裏を読

み、優しく受け止めてくれました。その後は、送迎の車内で落ち着きだし、笑顔で今回の

出来事へのお礼を言ってから 1時限目の教室に向かいました。 

 

また、別日には、お気に入りのシャープペンがない！と大騒ぎをしているため一緒に探

していると、書き取りの宿題が 10日分溜まっていたようで、バレる前に自己申告をして

きました。「どうするの？」と尋ねると、「（書き取りを）やるから、シャープペン探し

てください。」と丁寧に言うことができ、見つけたシャープペンを手渡すと「ありがと

う！！」と嬉しそうな表情で、書き取りの手を止めてお礼を言うことができました。 

 日頃から、好奇心旺盛で、天真爛漫な賑やかな子ですが、落ち込む時にはとことん落ち

込み、暴言を言いながら物に当たってしまいます。しかし、1対 1で話すと自分の気持ち

を言葉にできたり、集中して課題に取り組むこともできます。溜まっていた書き取りも翌

日分まで、その日のうちにやり終えて見せに来てくれたので、大いに褒めると、照れたよ

うに可愛い笑顔を見せてくれました。片付けが苦手でうっかりどこかに置き忘れたシャー

プペンを探せないけれど、書き取りは自分でやれることを本人がわかっているのです。落

ち着いている時には丁寧な言葉で相手の心に届く言葉を返すことができるいい子です。 

  

学園は様々な特徴を持った子ども達が生活をしており、似たような出来事が日々あり、

些細なことで友達同士のトラブルになることもしょっちゅうです。家庭とは違い、1人ひ

とりの気持ちに、直ぐに気づいて対応をしてあげられる時ばかりではありません。だから

こそ、子ども達の得手不得手に気づき、専門性を持った視点で子育てにとりくみ、心のサ

ポートや環境を整えていきたいと学園職員一丸となって今年度も個別支援計画に取り組み

ました。1年間で成長した子ども達の良いすがたを大いに褒めてあげようと思います。 

≪主任 三宅千津≫ 

子ども達の心に寄り添い 



 

 

 

●短期入所（宿泊）● 
家族の方が病気、事故、冠婚葬祭等社会的理由や私的理由により面倒が見られなくな

った時、宿泊でお子さんをお預かりします。 

※利用年齢は１８歳になった年度の３月末までです。  
●日中一時支援（日帰り）● 

お子さんを日帰りで預かり、放課後及び休日等の活動の場を保障します。 

※利用年齢は１８歳になった年度の３月末までです。  
●活動内容● 

広い園庭で思いきり体を動かしたり、自然を感じながら学園周辺を散歩したり、夏は

プール活動もしています。また、おやつ作りや課題遊びなども行ないます。 

(現在はコロナウイルス感染症対策のためおやつ作りは控えています。)  
※短期入所をご利用の際は入浴支援を行います。また、日中一時の利用の方でも、入浴

のご希望がありましたら、ご相談ください。  
●利用時間● 

日帰り利用と宿泊の受け入れ時間は同じです。 

平日 小学生 7:30～20:00まで 

    中高生 7:30～21:00まで 

休日 全員  7:30～19:00 

 

※土日・祝日も基本的に受け入れを行っています。年末年始(12 月 3１日～１月３日)は

休業させていただきます。上記時間以外を希望の場合は、事前にご相談ください。  
●送迎・食事● 

平日の特別支援学校への送迎は行っていますが、自宅への送迎は実施しておりませ

ん。御家庭での送迎をお願いします。食事は、３食手作り給食を提供しています。料金

は朝食 260円／昼･夕食 330円です。おやつは 14時までの下校の際・土日祝日・長期休

み時は提供しています。(おやつの代金はいただきません)         
 

毎月１日～５日までに、翌月分の利用希望表専門用紙を提出していただいておりま

す。利用調整により、希望をお断りする場合や利用日の変更をお願いする場合がありま

す。変更がある場合は、月の１０日から中旬までに、連絡をさせていただきます。 

 

※土日と長期休みは特に利用希望が集中するため、利用できる回数が少なくなる可能

性があります。ご了承下さい。 

 利用希望について 
在宅支援について 



持ち物 

 

 

 

 

① 新型コロナウイルス感染症やその他感染症の予防のため、利用前に自宅での検温・利
用時のマスクの着用もお願いします。また、送迎時にお子さんの体調を職員にお伝え

ください。発熱や体調不良のある場合は、利用をご遠慮いただくようお願いします。 

 

② 利用時間の変更やキャンセル、迎え時間が遅くなる等の場合は必ず連絡をください。 

 

③ 受給者証が新しく交付された際は、契約の更新をお願いしています。受給者証の有効
期限の確認をお願いします。また、利用料は、指定期限までに入金していただくよう

お願いします。場合によっては、ご利用ができなくなる場合もあります。 

 

④ 持ち物・衣類には、必ず名前の記入をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ 内服薬をご持参の場合は、薬と共に説明書もお持ちください。また、薬の袋には、名
前・内服日時・記入されていなければ薬の名前を必ずご記入ください。薬は、ご利用

時に直接手渡しで職員に渡してください。一緒に確認をさせていただきます。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日中一時・短期入所をご利用の皆様にお願い 

 

☆日中一時☆ 予備の着替え(2セットぐらい)・マスク(予備も含む)・水筒 他 

 

☆短期入所☆ 上記持ち物・タオル・バスタオル・洗体タオル・パジャマ・翌日の着替え

(翌日が学校登校の場合は、学校の支度も)・汚れたものを入れる袋 他 

 

※上記以外に、日中一時・短期入所ご利用の方、ともに、利用時間内に薬の内服がある場合は、

薬を持参してください(頓服も含む) 

 



 

 

 

ふじやま学園では、地域及びボランティアの皆様の御協力により、子ども達が、安全で

安心した生活を送ることができています。御協力いただいているボランティアの皆様やご

寄付していただいている皆様をご紹介させていただきます。 

 

●マルハン 中原店様● 

 長年に渡ってお菓子などを寄贈していただいています。いろいろ 

お菓子があり、子ども達がとても楽しみにしています。 

 

●東駿河地区 郵便局長夫人会 富士東部会様● 
 洋服、タオル、絵本など寄贈していただいています。 

大切に使わせていただきます。 

 

●ダンス とだかさき様● 

 女の子を中心に、ダンスを教えていただいています。毎回、 

楽しく踊って、みんなでいい汗を流しています。 

 

●ズッキーさん(鈴木友啓)様● 
 子ども達にスケートボードの乗り方を教えていただいています。 

いつもできない体験ができ、スピード感やスリルもあり、楽しんで 

やっています。 

 

●ＦＤＣ様＆石井心太郎様● 

 ゲーム機とスケートボード、お菓子などを寄贈していただきました。 

子ども達も大喜びで使わせてもらっています。寄贈式の様子が、新聞 

に掲載され、後日、FDCさんの YouTubeチャンネルにて紹介される 

予定です。 

皆様、いつも御協力ありがとうございます。 

 

今年度最初のふじやまだよりに「新年度、異例のスタート」の題で文章を書かせて

頂きました。その時には、ここまで異例の事態が長期化するとは予想もしていません

でした。しかし、そのような中でも普通に生活していたら気が付かなかったことや新

しい発見、今までにはなかった発想等、新たに得たものもたくさんありました。普通

に生活できることのありがたさを知ると共に、これらは通常の生活に戻った時に生活

の幅を広げてくれるものであると信じ、新しい生活様式の中で充実した毎日が過ごせ

るよう、子ども達と歩んでいきたいと思います。 

                     園長 清 峰和 

園長より 

ふじやま学園は多くの人に支えられています 


